

豐年半月刊

台北市伊通街 106 巷 27 號

台北市郵政信箱 29 號

電話：5417131 • 5413924

- 每月 1 日、16 日出版
- 省內定價每本 5 元
- 全年(24期)訂費 100 元

郵政劃撥台灣 5930 豐年社

HARVEST Farm Magazine
27, Lane 106, I-Tung St.
Taipei, Taiwan
Republic of China

See back cover for overseas subscription rates

第 25 卷第 3 期 中華民國 64 年 2 月 1 日出版

馬來西亞陳美容小姐（朱義朝）	封面	43	
新聞報導	10	豐年徵文	43
稻米增產的方向（黃正華）	14	推廣活動	44
我的意見	17	學校四健	46
加速農村建設新作法（呂學儀）	18	農村家庭	
廢耕農地復耕（余玉賢）	19	冬季皮膚保養（楊清香）	48
番茄病害防治（林俊義）	20	廁所改善（羅小鳳）	49
發展洋菇事業（穆麟專訪）	22	家庭藏書（廖碧湖）	49
蓖麻栽培有前途（莊濬琮）	25	大花蕙蘭栽培法（楊金山）	50
新竹一期稻增產要訣（陳培昌）	29	香椿觀賞食用均宜（林樹之）	51
P E 塑膠布保溫育苗（陳培昌）	31	喜兒的頭髮（王愛）	52
西螺濕谷繳還貸款	32	幸福家庭（王瀛澤）	55
豐年畫刊（日月潭之冬）	34	誰的過錯（易君）	55
鳳梨生果產量調查（蔡文炎）	36	農業信箱	56
農藥表（孫定國・易復琪）	39	農友園地	59
農業文摘	40	徵友	60
班會討論	42	讀者來信	65

• 美國農業部出版的刊物最近報告說，中華民國去年的稻谷產量高達三百二十萬噸，增產之迅速，為亞洲任何國家所不及。我們很高興聽到這項報告。稻米是我們主要的食糧，也是農家最大宗的產品，我國政府一向重視稻米生產，農民也不斷努力改進增產技術，才得到了這分榮譽。

可是，我們每年生產的稻米，超過消費需要的餘量並不太高。如果減少小麥或黃豆等雜糧的進口，稻米消費增加時，供求双方更為接近。所以，對於稻米生產，千萬鬆懈不得。

今後本省的稻米生產，要在自給以外更有餘裕。今年的目標，是比去年增產一〇%。這一方面要改進栽培技術，來提高單位面積產量，另一方面要把過去廢耕的水田，全面復耕。

配合這項計畫，本期特約專家撰著幾篇專稿，包括十四頁「稻米增產的方向」，十九頁「廢耕農地・限期復耕」，二九頁「新竹地區第一期作水稻增產要訣」，三一頁「如何改進 P E 塑膠布保溫育苗」，以供讀者們參考。

同時，本期封面採用馬來西亞農業部陳美容小姐來華訪問，抱着豐盛稻穗的照片，以預祝今年水稻大豐收。

除了水稻之外，今年的雜糧作物，也希望增產一〇%。本刊正在約請專家提供專稿，即將於近期刊出。

